
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας συμμετείχε
στους εορτασμούς προς τιμή των αγίων
νεομαρτύρων Μπατάκ
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Εορτασμοί με αφορμή τη μνήμη των αγίων νεομαρτύρων Μπατάκ πραγματοποιήθηκαν στις 17
Μαΐου 2011 στην ομώνυμη πόλη της επαρχίας Πλόβντιβ της Βουλγαρικής Ορθόδοξης Εκκλησίας.
Στους εορτασμούς συμμετείχαν Ιεράρχες και κληρικοί της Βουλγαρικής Εκκλησίας καθώς και
προσκεκλημένοι από κατά τόπους Ορθόδοξες Εκκλησίες: Κωνσταντινουπόλεως Μητροπολίτης
Σισανίου και Σιατίστης Παύλος και Αρχιμανδρίτης Εφραίμ Τριανταφυλίδης, Αλεξανδρείας
Μητροπολίτης Μοζαμβίκης Θεόδωρος, Αντιοχείας Αρχιμανδρίτης Γεώργιος Σαχούρ, Σερβίας
Επίσκοπος Μοράβιτς Αντώνιος, εκπρόσωπος του Πατριάρχη Σερβίας παρά τον Πατριάρχη Μόσχας
και Πασών των Ρωσιών και Αρχιμανδρίτης Αλέξανδρος, Ρουμανίας Επίσκοπος Γιουργιέβ
Αμβρόσιος, πρωθιερέας Εμμανουήλ Στουπάρου και εκπρόσωπος του Πατριαρχείου Ρουμανίας στη
Σόφια πρωθιερέας Νέμουτς Όπρια, Κύπρου Επίσκοπος Μεσαορίας νεκτάριος, Ελλάδος Επίσκοπος
Χριστιανουπόλεως Προκόπιος, Αλβανίας Μητροπολίτης Βερατίου Ιγνάτιος, Πολωνίας Επίσκοπος
Σουπρασλίου Γρηγόριος, Τσεχίας και Σλοβακίας πρωθιερέας Πλάμεν Τόδοροφ, Ορθόδοξης
Εκκλησίας στην Αμερική πρωθιερέας Δαβίδ Μακκάφι.

[gallery start=7 end=9]

Τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία εκπροσωπούσε ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας,
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας με
συνοδεία τον Γραμματέα του ΤΕΕΣ επί των διορθοδόξων σχέσεων πρωθιερέα Ίγκορ Γιακιμτσούκ,
τον τελούντα χρέη ταμία του Μετοχίου του Πατριαρχείου Μόσχας στη Σόφια ιερομόναχος Ζωτικός
Γκαγιέφσκυ, ο Ιδιαίτερος του Προέδρου του ΤΕΕΣ ιεροδιάκονος Ιωάννης Κοπεΐκιν και Εκτελεστικός
Διευθυντής του Φιλανθρωπικού Ιδρύματος Άγιος Γρηγόριος ο Θεολόγος κ. Λ. Σεβαστιάνωφ.

Στην κεντρική πλατεία της πόλεως τελέσθηκε η Θεία Λειτουργία, της οποία προεξήρχε ο
Μητροπολίτης Πλόβντιβ Νικόλαος.

Μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως οι συλλειτουργήσαντες προσκλήθηκαν στο επίσημο γεύμα.
Χαιρετίζοντας τον Μητροπολίτη Νικόλαο στη διάρκεια του γεύματος ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ
ανέφερε:



«Είναι η χαρά μου να έλθω στη Βουλγαρία, να συναντηθώ με τον Αγιώτατο Πατριάρχη Μάξιμο και
να συμμετάσχω σήμερα στη μεγάλη πανήγυρη της Βουλγαρικής Εκκλησίας, δηλαδή τη Λειτουργία
με αφορμή την αγιοκατάταξη των μαρτύρων Μπατάκ και Νόβο Σελό.

Εκεί όπου ο άνθρωπος βλέπει τραγωδία, η Εκκλησία βλέπει το θρίαμβο της δόξης και δύναμης του
Θεού, θρίαμβο του ανθρωπίνου πνεύματος. Ο αγώνας των μαρτύρων πάντα ήταν σημείο αναφοράς
για τέκνα της Εκκλησίας. Δεν είναι τυχαία τα λόγια του Τερτυλιανού ότι το αίμα των μαρτύρων
είναι ο σπόρος του χριστιανισμού.

Από τη δική μας εμπειρία στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας γνωρίζουμε τη δύναμη των
πρεσβειών του μαρτύρων. Τον 20 αιώνα πολλές δεκάδες και εκατοντάδες  χιλιάδες Ορθόδοξοι
χριστιανοί στη Ρωσία και άλλες χώρες της κανονικής δικαιοδοσίας της Ρωσικής Ορθόδοξης
Εκκλησίας μαρτύρησαν για το Χριστό. Σήμερα κατατάχθηκαν στο αγιολόγιο και αισθανόμαστε τις
πρεσβείες τους στην πορεία των χωρών μας και επιβεβαίωση των παραπάνω αποτελεί η αναβίωση
της Εκκλησίας μας, που αφορά εκατομμύρια ανθρώπους.

Γι΄αυτό η σημερινή πανήγυρη είναι ένα γεγονός εξαιρετικής σημασίας για την πνευματική αναβίωση
της Βουλγαρίας. Οι μάρτυρες μας φανερώνουν τον αγώνα της ομολογίας και υπερασπίσεως της
πίστεως. Ξέρουμε από την ιστορία της ζωής τους ότι καμία απειλή, κανένα βάσανο δε μπορούσε να
κλονίσει την αφοσίωση τους στον Χριστό, άλλωστε είναι γνωστό ότι τους πρότειναν ελευθερία σε
αντάλλαγμα για την προδοσία, ευημερία σε αντάλλαγμα για την άρνηση του Χριστού. Αλλά
πρότειναν να πεθάνουν παρά να ακολουθήσουν τους νόμους του κόσμου τούτου. Αξιώθηκαν της
Θείας δόξης και σήμερα έχουν καταταχθεί στο αγιολόγιο για τον μαρτυρικό και ομολογιακό αγώνα
τους».
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Απευθυνόμενος στον Μητροπολίτη Νικόλαο ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας ευχήθηκε ώστε οι
μάρτυρες του Μπατάκ, οι οποίοι διέλαμψαν στη Μητρόπολη Πλόβντιβ να είναι πάντα το
καθοδηγητικό αστέρι των πιστών τέκνων της Αγίας Βουλγαρικής Εκκλησίας. Τόνισε ειδικότερα:

«Πρέπει να κρατάμε στη μνήμη μας ότι για την Εκκλησία οι εποχές μαρτύρων και ομολογητών δεν
σταματούν ποτέ. Η Εκκλησία δραστηριοποιήθηκε σε διάφορες ιστορικές εποχές και υπό τις
συνθήκες των ανοιχτών διωγμών, και την εποχή όταν οι διωγμοί έπαυαν για ορισμένο διάστημα.
Αλλά και η δική μας εποχή δεν είναι καθόλου εύκολη: σε διάφορες γωνιές του κόσμου και σήμερα
χύνεται το χριστιανικό αίμα, σημαντικός είναι ο αριθμός των χριστιανών, οι οποίοι και σήμερα
γίνονται μάρτυρες και ομολογητές της πίστεως του Χριστού. Εκείνα, τα οποία έγιναν εδώ το 1876



επαναλαμβάνεται πάλι και πάλι σε διάφορες χώρες του κόσμου. Αλλά πρέπει να θυμόμαστε: η
δύναμη του Θεού θα νικήσει πάντα την ανθρώπινη αδυναμία και οι πύλαι Άδου ου κατεσχίσουσιν
της Εκκλησίας του Χριστού. Πρέπει να ενισχύσουμε τη διορθόδοξη μας ενότητα, διότι η ενότητα
είναι η δύναμή μας».

Τέλος, την παραμονή των εορταστικών εκδηλώσεων ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας με τη συνοδεία του
επισκέφθηκε την Ιερά ανδρώα Μονή Μπάτσκα, όπου προσκύνησε την θαυματουργή εικόνα της
Παναγίας Μπάτσκα και ξεναγήθηκε στο οστεοφυλάκιο με μοναδικές τοιχογραφίες των 11 – 16
αιώνων.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/55607/
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